

**January 1, 2025** 

## **Letter of Guarantee**

Best Sanitizers, Inc. guarantees that ALPET D2 is an effective Surface Sanitizer and will not adulterate food products under the intended conditions of use as outlined on the product label. Best Sanitizers, Inc. certifies that ALPET D2 Surface Sanitizer complies with earlier USDA guidelines for D2 Sanitizers for all surfaces not always requiring a rinse, for use as a sanitizer in food processing and food handling areas in official establishments operating under the Federal Meat and Poultry Inspection Program. It is listed with CFIA and meets requirements outlined by FSIS. This certification is based on a review by Best Sanitizers, Inc. establishing that ALPET D2 Surface Sanitizer meets current EPA, FDA and USDA requirements for Food Contact Surface Sanitizers. The product is formulated to meet 21 CFR 178.1010, 40 CFR 180.940 and 180.950. Sanitization can be accomplished by heat or chemical. ALPET D2 Surface Sanitizer is a chemical compound using IPA and quaternary ammonium.

The product uses a quaternary ammonium compound which is non-corrosive and forms bacteriostatic films on surface after treatment. These compounds may be used for microbial control on ceiling, floors, and walls at concentrations higher than those allowed for sanitizing food contact surfaces without potable water rinse unless in the opinion of the inspector in charge as such use may result in contamination of food products. A potable water rinse is required following use of these compounds under conditions other than those stated above. It is has been certified by NSF as a D2 Sanitizer not always requiring a rinse, the number is 126509.

The EPA Registration number is 73232-1

If you have any questions, or require additional information, regarding this correspondence, please call me at 859.485.5075

Sincerely,

Torals Schwarte

Tarah Schwartz
Director of Quality
Best Sanitizers, Inc.
tdelap@bestsanitizers.com